

我市联合专业互联网平台,培训农民主播 构建新农人的流量矩阵

□ 雷津慧 廖长华

14场直播、1.7万热度、在线观众总数2.3万人次……这是直播“小白”林恩辉参与我市茶产业直播电商人才培训班后直播一个月的后台显示,运营数据出人意料。

“培训班邀请到的有赞、字节跳动等头部运营商的授课老师确实给力,我只是现学现卖,没想到竟有意想不到的效果。”在我市大学生创业园里,林恩辉讲述着近段时间参与直播带货的体验和感受。

林恩辉是我市大学生创业协会会长,在农业领域创业至今已有10多年。亲自主阵之前,她在晓阳镇山区里以助播的形式帮助当地农民主播直播带货。

系列直播开启后,“你好,林恩辉”微信视频号上粉丝从149人涨粉到819人,最近一场2小时直播,更有7164人次涌进直播间,最高在线927人,总热度990,着实

让她切身体验了一回“直播达人”的感受。

3月8日,福安市委人才办牵头举办了第一场我市茶产业直播电商人才培训班,邀请行业知名专家及“乡村振兴茶业线上营销公益讲师团”的多位名师授课,集合了字节跳动、有赞集团、说茶传媒、畅玩军团等平台的专业资源,共同助力福安本土直播电商人才“出圈”。

正是源于这次培训,林恩辉开启了一段全新的主播之路。

在有赞福建商盟负责人卢显潮的指导下,林恩辉第一时间由课堂转入实战,从生涩到从容,在一个月内完成转化。至此,林恩辉对平台分发、客户沉淀、社交裂变等当前手机平台上电商运营的专业术语有了更加清晰的认识,深刻体会了微信直播在社交流量中的巨大潜力。

“大学生创业协会的定位是福安的流量引领,希望能够整合协会的人才优势,借助有赞平台扶持,把‘私域流量+直播电商’的理念最终转化为培育我们直播人才的具体实践。”作为大学生创业协会会长,林恩辉从开播后,就有了打造协会头部IP和MCN的思路。

为此,直播期间她策划邀请了5名协会创业青年做客直播间,共同推动集聚流量中心化,凸显头部IP聚集效应,一起开发私域流量。

“线上直播是疫情当下中小企业非常重要的经营渠道,但实操实战性很强,需要专业指导和共同抱团支持。未来,我们设想从一到多、从多到众,带动多个IP,再延伸拓展构建属于我们大学生创业人才群体的流量矩阵,积极营造具有福安特色

的创业人文环境,希望带动更多福安人才返乡创新创业。”林恩辉说。

和林恩辉有同感的还有微信视频号“美叶说优品”的主播陈锦儿。宁德本轮疫情期间恰逢溪潭镇上湾村枇杷开摘,她和姐妹们近期开播2场为家乡的枇杷带货,2913人次到访直播间,共下单110多箱,销售额1万多元。

“上次培训后,像林恩辉、陈锦儿这样坚持自主直播的从业者还有10多名,培训的需求还比较大。下一步,我们将继续聚焦创业培育、精选参训学员,聚焦行业发展、精选培训课程,聚焦实际成效、精选培训师资,今年内将着重围绕特色产业‘2+N’举办多场培训班,强化视频直播电商人才培育。”福安市委人才办负责人如是说。

“战疫贷”为小微企业纾困解难

本报讯(吴景华) 面对疫情的不利影响,我市富信融资担保有限公司充分发挥国有融资性担保企业的优势,在市人民银行和金融办的支持下,携手银行共同推出“战疫贷”融资担保产品,帮助小微企业纾困解难。

为了让更多有贷款需求的企业了解“战疫贷”,5月7日,富信融资担保有限公司联合金融机构在市区莲池广场专门设置了宣传点,为前来咨询办理贷款的客户详细讲解“战疫贷”的便捷优势。

福安市富信融资担保有限公司业务部职工刘钰妃告诉记者:“这次‘战疫贷’是专门为受疫情影响的市场主体提供简便、快捷融资担保服务的特殊项目,具有免除抵质押反担保以及享有政策优惠、还款方式灵活等特点,重点为企业解决融资难、融资贵的问题。”

据介绍,“战疫贷”将重点为受疫情影响较大的小微企业和“三农”主体,如住宿餐饮、文化旅游、交通运输、个体工商户、自然人及种养殖户和加工等企业,提供

用于日常经营周转和扩大再生产流动资金贷款扶持。“疫情对我们行业的影响很大,政府出台支持市场的政策非常及时,‘战疫贷’给我们公司提供了便捷,对我们帮助很大,贷款可以做一些租金、人员工资等用途,解决了我们的实际困难,感谢市里的关心支持。”福安市宇星酒业有限公司总经理赵鑫表示。

据了解,7日当天,共签约了意向客户30多户,金额达3000多万元。



福安市隆凯电机有限公司生产车间

铁湖工业园区:

抓转型促发展 电机企业逆势增长

□ 赵春朋 陈林琪

5月6日,在我市铁湖工业园区内,福建年丰电机有限公司一派繁忙生产景象,流水线上,工人们正在抓紧装配准备出口到国外的发电机产品。“厂区已经全面复工复产,工人正在加班加点抢抓生产,争取早日交付订单。”福建年丰电机副总经理张瑜杨告诉记者。

据了解,福建年丰电机有限公司成立于2011年,主打无刷发电机、柴油发电机组、水泵及配件的制造、销售,现有30多项发明及实用新型专利,是省级的“科技小巨人领军企业”“专精特新企业”之一。

去年,该公司入驻铁湖工业园区新厂区后,在技改方面加大投入,引进了国际最先进的数控机床等加工设备,解决了大型发电机组箱体外壳供应链“卡脖子”的问题,从而实现产品生产制造装配“一条龙”自给自足。随着该公司铁湖厂区通过试运行并全面投产,业务订单也与日剧增。

无独有偶,福安市隆凯电机有限公司是铁湖工业园区目前出口规模最大的企业,其自主研发的静音发电机组因性能卓越、价格合理,近年来逐步打开中东、俄罗斯和东南亚等高端市场。今年一季度虽受疫情影响,企业在物料供应、产品运输等方面遇到了较大困难,但在园区管委会的协调帮助下,问题得以一一解决,有力保障了企业产能增长和订单如期交付。

“与2021年相比,我们的业务量增长了20%。疫情期间,因高速公路路口管控,导致物料进不来,通过园区管委会的帮助,给我们开了通行证,使物料能够顺利进入工厂,让我们可以正常生产,所以非常感谢园区管委会。”福安市隆凯电机有限公司总经理黄国平表示。

记者还了解到,疫情期间,铁湖工业园区的众多电机企业不等不靠,调动一切积极因素稳工保产,同时通过技术创新转型和经营模式调整,抢占更多新的市场份额,推动企业生产持续回升。今年1—3月,整个园区共完成产值13.7亿元,同比增长17%。

赛岐镇:助力企业解困 春茶产销两旺

□ 陈澄

疫情期间正是春茶产销旺季,针对茶叶企业遇到的用工难、出货难等问题,赛岐镇积极采取措施,助力企业纾困,确保春茶生产经营平稳有序。

近日,在赛岐镇的福建林鸿茂茶业有限公司生产车间,一派忙碌的景象,工人们正在加工包装准备发往国外的茶叶产品。据介绍,疫情难挡春茶香,得益于我市各级有力帮扶,今年春茶季该公司产销两旺势头好,到目前除了稳定国内客源外,已出口摩洛哥等国家茶叶20多吨。

福建林鸿茂茶业有限公司董事长林坛助告诉记者:“按去年同比来说,今年茶叶产量应该会有所增加,现在政府也在帮助我们协调出口问题,支持我们企业未来的发展。”

据了解,该公司是一家集种植、加工、销售、科研和茶文化推广“五位一体”的茶叶企业,目前在赛岐等地建有2300多亩绿色无公害茶叶基地,是宁德市级农业产业化龙头企业和我市十佳信誉茶叶企业。经过多年的发展和销售经营,在华北、华东、华南等大中城市和海外均有固定客户群。

面对今年的突发疫情,该镇众多企业不仅存在用工短缺的问题,

还面临着“农资进不来,产品出不去”的难题。

春茶采摘、生产不等人,为此,赛岐镇及时组织工业服务小分队上门开展服务。“针对企业的外地务工人员实行点对点包车接送,同时给予一部分补助,另外提前与各个卡口对接,使外地务工人员可以顺利进入工厂。按照疫情防控规则,针对进厂的货车实行点对点卸货,并对货物进行消杀,确保货车司机与工厂工作人员不接触,尽量保障春耕生产。”何晓明表示。

